

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского райкома ВКП(б)
и райсовета депутатов трудящихся

№ 93 (2974) Вторник, 4 августа 1942 г. Цена № 10 коп.

С честью выполнить обязательства перед государством по хлебосдаче

С сознанием полной ответственности за судьбу родины колхозное крестьянство успешно провело весенний сев и вырастило высокий урожай. Теперь наступило время, когда колхозы должны выполнить одну из важнейших военно-хозяйственных задач — образцово убрать богатый урожай.

Сейчас нет более важной и почетной задачи для колхозников и колхозниц, для работников МТС и совхозов, как проведение уборки урожая без потерь и досрочное выполнение обязательств перед государством. Каждый колхоз обязан с первых же дней уборки приступить к вывозке зерна на государственные заготовительные пункты и вести ее неослабевающими темпами до полного выполнения обязательных поставок, поставок в хлебный фонд Красной Армии и плана натуроплаты за работы МТС.

Проникнувшись тревогой за судьбу родины, многие колхозы нашего района досрочно выполняют свои обязательства перед государством. Прудовский орден Ленина колхоз «Советская деревня» первым в районе выполнил годовой план сдачи хлеба государству и полностью рассчитался по натуроплате за работы МТС зерном из урожая прошлого года. Великосельевский колхоз имени Третьего решающего года пятилетки, выполнив план обязательных поставок по пшенице и овсу, сдал 2.000 килограммов зерна в хлебный фонд Красной Армии.

Досрочно рассчитаться с государством по всем видам хлебосдачи — священный долг колхозов перед родиной и фронтом. Каждый колхоз может с честью выполнять этот свой долг, если руководители его правильно организуют уборочные работы и транспортировку зерна.

Правления колхозов обязаны организовать транспортные бригады, поставив во главе их членов правлений, и установить бригадам ежедневные задания по вывозке продуктов, как этого требуют Совнарком СССР и ЦК ВКП(б). Эта бригада должна иметь столько рабочей силы и тягла и такое ежедневное за-

дание, чтобы она обеспечивала своевременное и досрочное выполнение колхозом обязательств перед государством по всем видам хлебосдачи. Великосельевский колхоз, например, за тракторной бригадой закрепил грузовую автомашину и 10 лошадей, на которых бригада сможет вывезти все зерно, причитающееся с колхоза государству, в течение 7 дней и закончить эту работу на 10 дней раньше, чем в прошлом году. Так должен поступить каждый колхоз.

В прошлые годы хлебосдача в некоторых колхозах задерживалась из-за отсутствия намолоченного зерна. Во избежание этих ошибок Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обязали колхозы приступить к обмолоту урожая не позднее пяти дней после начала косовицы, обеспечить работу молотилок не менее двадцати часов в сутки.

Впервые, из урожая нынешнего года, колхозы будут сдавать зерно в хлебный фонд Красной Армии, создаваемый по пожеланиям самих колхозников. Досрочно и полностью сдать хлеб в фонд Красной Армии, героически сражающейся с немецкими захватчиками — дело чести каждого колхоза.

Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование, колхозы обязались досрочно рассчитаться с государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов. Наступило время выполнять это обязательство. Район вступил в полосу массовой уборки озимых хлебов. Через несколько дней начнется обмолот и колхозы повезут зерно на заготовительные пункты. Руководители колхозов должны учитывать, что выполнение обязательных поставок зерна государству является одним из условий Всесоюзного социалистического соревнования и без выполнения этого условия нельзя завоевать первенство в соревновании.

Колхозники и колхозницы! Досрочно выполним свои обязательства перед государством! Усклим помощь фронту, поможем Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага!

Выполнили план силосования

По данным на 1 августа колхозы Алейковского, Алистеевского, Алексеевского, Араповского, Афанасьевского, Бочевского, Бурцевского, Дуденевского, Доскинского, Ленинского, Сартаковского, Сухоблюденского, Шапкинского, Шаргольского, Шварихинского, Шу-

миловского и Хвощевского сельсоветов выполнили план силосования кормов.

Позорно отстают с закладкой силоса колхозы Букинского, Демидовского, Инютинского, Пантелеевского и Теряевского сельсоветов.

НАГРАЖДЕНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ ЗНАЧКОМ «ОТЛИЧНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА»

За отличную работу в сельском хозяйстве, в соответствии с условиями Всесоюзного социалистического соревнования, Народный Комиссар Земледелия СССР тов. И. А. Бенедиктов приказал наградить значком «Отличник социалистического сельского хозяйства».

Грачеву Екатерину Федоровну, трактористку Каменской МТС.

Грачева Алексея Ивановича, тракториста Каменской МТС.

Зекину Нину Петровну, трактористку Богородской МТС.

Крайнова Алексея Федоровича, тракториста Каменской МТС.

Паршина Никандра Александровича, тракториста Каменской МТС.

Повхова Николая Ивановича,

тракториста Каменской МТС.

Шадрина Леонида Ивановича, тракториста Каменской МТС.

Сметанину Веру Михайловну, трактористку Богородской МТС.

Цапаева Александра Алексеевича, бригадира тракторного отряда МТС.

Чернова Николая Алексеевича, тракториста Каменской МТС.

Движение в Англии за скорейшее создание второго фронта

Лондон, 30 июля. (ТАСС). Английская общественность и многие газеты выступают с требованиями скорейшего создания второго фронта в Европе. На днях в Трафальгар сквере состоялся митинг с участием 70.000 человек, который потребовал ускорения открытия второго фронта в Европе. На митинге выступил председатель национальной федерации горняков Лоутер, члены парламента — либерал Робертс, лейборист Притт, Гарри Поллит и др. Ораторы подчеркивали, что открытие второго фронта послужит не только помощью Советскому Союзу, но что второй фронт жизненно необходим также для защиты Англии и является единственным путем к победе. Выступивший на митинге канадский солдат заявил, что он, так же как и все солдаты, с нетерпением ждет открытия второго фронта, считая это быстрым способом разгромить фашизм. Работница Матиялвен в своем выступлении сообщила, что она работает на заводе, где занято 13 тысяч женщин. Все эти женщины выражают единодушную готовность пойти на любые жертвы во имя создания второго фронта на Западе. Председательствовавший на митинге зачитал, а весь митинг повто-

рил за ним резолюцию, содержащую требование немедленного открытия второго фронта и обязательство работать, не щадя сил и быть готовыми ко всем жертвам по примеру героического советского народа. «Нанесем удар на Западе сейчас», — говорится в заключении резолюции, принятой на митинге.

Выступивший в Лондоне 27 июля лейбористский деятель лорд Страболджи заявил: «Теперь, когда военное положение на юге России достигло критического этапа, мы должны нанести удар на Западе и открыть один или несколько новых европейских фронтов, иначе мы потеряем большие возможности. Гитлер поставил ставку на английскую и американскую медлительность и чрезмерную осторожность и оголил оккупированные территории и самую Германию, оставив там лишь ничтожное количество войск».

Член парламента либерал Хорабин выступил на собрании своих избирателей с требованием немедленного открытия второго фронта. Указав, что нынешняя обстановка, когда против Англии могут быть направлены только второсортные третесортные германские дивизии, находящиеся в Западной Европе, яв-

ляется наиболее удобным моментом для открытия второго фронта. Хорабин отметил, что в 1943 или в 1944 году реализация этой задачи будет сопряжена со значительно большими трудностями.

Политический обозреватель газеты «Ньюс кроникл» Каммингс пишет: «В Англии мы держим огромную армию, которая ежедневно пополняется все новыми и новыми контингентами американских войск. Кажется невероятным, чтобы эта колоссальная военная машина, которая с июня 1940 года находится в процессе реорганизации, вооружения и расширения, оставалась в бездействии в то время, как немцы уменьшают свои оккупационные силы до опасных для немцев пределов, чтобы концентрировать все свои ресурсы для достижения единой задачи — разбить Россию. Неудивительно, что в настоящее время возникло то, что официальные представители называют «народным требованием» действия. «Как бы ни был серьезен риск», — пишет Каммингс, — как бы ни была трудна задача, она должна быть выполнена быстро, потому что другого выхода не предвидится».

Американская общественность за немедленное открытие второго фронта

НЬЮ-ЙОРК, 29 июля. (ТАСС). На днях в крупнейшем зале Нью-Йорка — Медисон сквер гарден состоялся созванный конгрессом производителей профсоюзов города Нью-Йорка массовый митинг с участием более 35 тысяч человек. Участники митинга требовали немедленно открытия второго фронта в Европе. Митинг прошел под лозунгом «Полная поддержка президенту в деле немедленного открытия второго фронта». На митинге выступили сенаторы-демократы Мид и Пешпер, председатель профсоюза моряков Кэрен, мэр города Нью-Йорка Ла Гардия, известный киноактер Чарли Чаплин и др. Участники митинга обратились к Рузвельту с телеграммой, в которой выражается готовность идти на любые жертвы, необходимые для немедленного осуществления второго фронта. «Мы, — говорится в резолюции митинга, — клеймим пораженцев и предателей, которые втихомолку агитируют против наших доблестных вооруженных сил. Мы призываем к немедленному открытию второго фронта».

Выступая 27 июля в палате представителей, член палаты от штата Пенсильвания демократ Голланд настаивал на немедленном открытии второго фронта. Голланд заявил, что американский народ, равно как и английский, полон стремления к действию. «Все американские корреспонденты в Москве», — сказал Голланд, — сообщают нам, что русский народ продолжает свою вооруженную борьбу в надежде, что он скоро получит помощь, что мы нанесем удар Гитлеру на Западе, расчленим фашистские вооруженные силы и создадим возможность для решительного наступления на Востоке и на Западе, которое приведет к разгрому фашистов. Доблестные русские армии уже 13 месяцев оказывают упорное сопротивление всей мощи фашистской военной машины. Они борются с невероятным мужеством, но одни».

«Я выражаю надежду моих избирателей и я уверен», — сказал Голланд, — что это — надежда всего народа, что США встретят нынешний кризис в войне с присущими американцам сме-

лостью, искусством и мужеством».

Газета «Вашингтон пост» помещает на видном месте передовую, в которой требует немедленных решительных действий против Германии. Газета напоминает лозунг адмирала Нельсона: «Самые смелые меры суть наиболее безопасные». «Только смелые люди», — заявляет газета, — должны руководить стратегией в настоящее время. Английский и американский народы требуют открытия второго фронта. Народ, может быть, не имеет представления о стратегии, но ему известно, что даже дорогостоящий второй фронт ничего не значит по сравнению с ужасной бойней, которая явится результатом нашего ожидания. Английский и американский народы требуют действий, потому что они чувствуют — и многие эксперты поддерживают это чувство, — что воздушная и морская мощь имеют большее значение, но что окончательная победа может быть достигнута только на суше, на поле боя».

В СЖАТЫЕ СРОКИ И БЕЗ ПОТЕРЬ УБРАТЬ УРОЖАЙ!

Сжато 205 гектаров ржи

Шарголи. (По телефону). Все колхозы Шаргольского сельсовета приступили к массовой уборке озимых хлебов. На 3 августа сжато 205 гектаров ржи (план 461 га).

Особенно успешно проходит уборка в Шаргольском колхозе имени Третьего решающего года пятилетки. Здесь из 120 гектаров по плану уже сжато ржи 78 га.

В Шаргольском колхозе имени Пяти коммунаров из 220 гектаров убрано 88 га, в Натальинском колхозе «Красное

Сормово» из 62 гектаров — 22 га, в Новинском колхозе «Первый шаг» из 59 гектаров — 17 га.

Во всех колхозах на жнитве введена индивидуальная сделщина. Это в значительной мере способствует успешному проведению уборки. Все колхозники и колхозницы, занятые на жнитве вручную, значительно перевыполняют нормы выработки.

М. Вачугова,
секретарь сельсовета.

В поле выходят жатки

Алистево. (По телефону). В колхозах Алистеевского сельсовета полным ходом развернулись уборочные работы. Не дожидаясь созревания больших площадей, колхозники производят уборку ржи выборочным порядком. В поле работают все, в том числе старики и подростки.

Вчера в Алистеевском колхозе «Красная слобода» и Чижковском колхозе «Красная гора» в поле вышли жатки, ко-

торые с обеда приступили к работе.

Колхозники работают с большим подъемом, стремясь убрать урожай в сжатые сроки и без потерь. Перевыполнение норм выработки на жнитве — массовое явление.

Через два-три дня в колхозах начнется обмолот. Первое лучшее зерно будет сдано государству.

В. Коотин,
председатель сельсовета.

Впереди Шонихинский колхоз

Оранки. (По телефону). К уборке озимых хлебов приступили все колхозы Оранского сельсовета. Впереди идет Шонихинский колхоз «Красная Шониха» (председатель тов. Смоляна). Здесь на 3 августа из плана 80 гектаров, сжато ржи 30 га. Колхозники работают дружно, организованно, значительно перевыполняют установленные нормы. Особенно хорошо работает мать Героя Советского Союза Акушия Ми-

хайловна Якушенко. Недавно она лучше всех метала стога, а сейчас дает наивысшую выработку на жнитве.

Запаздывает с уборкой Оранский колхоз «Новый путь». Из 100 гектаров по плану здесь сжато всего лишь 15 га.

Колхоз недопустимо затянул сенокос, до сих пор не скошено 30 гектаров естественных трав.

М. Осипова,
председатель сельсовета.

УЧЕБНЫЙ ГОД ЗАКОНЧЕН

30 июля 1942 года... Жаркий летний день... Солнце приветливо улыбается и манит в лес, в поле, на речку... Ну как не улыбнуться в ответ ему, заманчивому, яркому солнышку? Однако, у молодежи, собравшейся во дворе кожевенного техникума, — серьезные, сосредоточенные лица. Сегодня — последний экзамен! Надо выдержать его на отлично; тогда улыбка сама собою появится на лице, молодой, задорный смех и веселые песни зазвучат во дворе.

Студенты первого курса сдают неорганическую химию, второкурники держат экзамен по основному специальному предмету — технологии кожи, третий курс — по электротехнике. Каждый экзамен — проверка знаний студента за весь 1941 — 42 учебный год, год, который прошел в трудной напряженной обстановке военного времени и начался раньше, обыкновенного — с августа 1941 года. Много пришлось потрудиться каждому студенту, чтобы выполнить взятое на себя социалистическое обязательство. Учиться на хорошо и отлично — долг каждого студента, его священная обязанность перед родиной.

Уверенность и глубокое зна-

ние предмета чувствовалось в каждом ответе студентов Л. Болотновой и Л. Кагановича (третьей курсе), Д. Гороховой (второй курсе), В. Маркичевой (первый курсе), которые все экзамены сдали только на отлично. Отличные и хорошие оценки имеют большинство студентов третьего курса: Рябинина, Девочкин, Фадеева и ряд других. Результаты экзамена по техникуму — 65 процентов хороших и отличных оценок.

Учебный год закончился. Напряженные, волнующие дни остались позади. Август — каникулярный месяц. Но стдыхать некогда. Приближается уборка урожая — горячая пора в колхозах и совхозах. «Проведем август месяц в деревне, поможем колхозам убрать урожай в срок и без потерь» — все, как один, решили студенты техникума.

3 августа весь коллектив студентов и преподавателей техникума выехал на колхозные работы.

С 1 сентября снова техникум, упорная, настойчивая учеба.

Н. Пчелина, заведующая
производственной
практикой.

Государственный ансамбль песни и пляски РСФСР в Великосельевском колхозе

Великосельево. (По телефону). Вчера в обеденный перерыв в Великосельевском колхозе имени Третьего решающего года пятилетки состоялось выступление Государственного ансамбля песни и пляски РСФСР. На концерте присутствовали все жители деревни, всего свыше 250 человек.

Концерт прошел с большим успехом. Колхозники тепло встретили певцов и танцеров ансамбля.

По окончании концерта участники ансамбля познакомились с хозяйством колхоза.

В. Мирошкина,
культуристка колхоза.

ОСТАНОВИТЬ!

Нас постигло еще одно испытание: многострадальный Ростов снова попал в лапы немецких грабителей. Горе этого города разжигает нашу ненависть. Сегодня с особенной страстью мы повторяем: немцы должны быть уничтожены!

Мы знаем, что немцы дорого заплатили за Ростов. Солдат Франц Грабе пишет своей жене: «Мы не успеваем хоронить наших мертвых, приказано ставить кресты с номерами, но мы это обходим и начальство не настаивает, потому что стоит страшный сыр»... Они идут по трупам. Трупам они уследили свой путь — от Тима до Дона и от Валуек до Ростова.

Гитлер бросает в бой все новые и новые дивизии. Это игра сумасшедшего. За последние дни он перекинул из Франции еще шесть дивизий: 323-ю, 337-ю, 315-ю, 326-ю, 709-ю пехотные дивизии и 25-ю танковую дивизию. За последние месяцы Гитлер перебросил из Франции на Дон четырнадцать пехотных и две танковых дивизии. Что это означает? Что во Франции, если не считать полицейских и охраняемых частей, навряд ли осталось десять боеспособных немецких дивизий. Это значит, что Гитлер должен бросать на Дон сол-

дат, еще вчера охранявших побережье Атлантики. Это значит, что у Гитлера иссякают силы. Это значит, что немцев можно остановить.

Гитлер перекинул из Египта на Дон немало самолетов: 2-ю и 3-ю группы 53-й истребительной эскадры, 2-ю группу 77-й бомбардировочной эскадры. Что это значит? Это значит, что наши летчики и артиллеристы перебили много немецких машин. Это значит, что Гитлер зарвался в своей игре. Это значит, что русское небо можно очистить от немецких бомбардировщиков.

Гитлер напрягает все силы. Он согнал на берега Дона своих лакеев. Он пригнал туда итальянский корпус, последние дивизии румын, венгерские бригады. Он пригнал даже финнов: на берегу Дона обнаружена 722-я финская бригада. Если придутся им гнать финнов из Карелии в донскую степь, значит немцы — дефицитный товар. Если придутся Гитлеру опираться на словаков, значит арийская саранча сильно поредела.

Немцы рвутся вперед. Они торопятся. За их спиной — призрак распаты. Немцев нужно остановить. А немецкую дворню пора высечь. Довольно мажорончики с петушиными перь-

ями топтали русскую землю. Все знают, что итальянцы — мастера бегать: пора им об этом напомнить. Пора добить вшивых румын: довольно они грабили нашу землю. Много румын уже лежит в нашей земле, пора отправить туда уцелевших. Пришли к нам пьяные венгры. Один венгерский журналист утверждает, что он произвел раскопки и убедился, будто вся Россия некогда принадлежала мадьярам. Этим пьяным нахалов необходимо убрать. Они раскапывают. А мы их закопаем. Но главное нельзя ни на минуту забывать о немцах. Нужно думать не о мертвых — о живых: о тех, что лезут дальше. Их необходимо остановить. Их необходимо перерубить.

Боец не видит всего фронта, он не знает, что происходит в ста километрах от его участка. Он знает одно: ему поручили защищать вот эту переправу, вот этот дом, вот эту дорогу, вот эту лужайку. И для него все должно быть сосредоточено на одном доме, на одной переправе, на одной дороге, на одной лужайке. Вот этот дом сейчас для тебя — Родина. Тебе доверили его защищать, и ты защищаешь не маленький домик, но великую Россию. От того, устоишь ли ты или не устоишь, зависит судьба Родины, потому

что гибель страны складывается из малодушья каждого, потому что победа это отвага миллионов.

Прошлой осенью герои говорили: «Ни шагу назад». Они тогда не знали, что немцев можно гнать назад. Теперь каждый боец должен понять, что перед ним — битый фриц. Этот фриц храбрый, пока ему не дадут по зубам. Но этот фриц умеет убеждать, как заяц. Если ему дать поблажки он сожрет весь мир, истопчет землю от края до края. Если его осадить, он сначала остановится, а потом побежит. Прошлой осенью с Ростова начался перелом. Ростов тогда был последней немецкой победой. От стойкости, от отваги наших бойцов зависит, чтобы Ростов стал последней победой немцев и в этом году, последней победой — раз и навсегда.

Боец Юга, стой, и ты оставишь немца. Стой, и от тебя отступит смерть. Товарищу скажи «Стой!» Другу скажи: «Не уйдем». Родине ответь: «Я здесь — на посту». Бей немца! Немец, убитый на правом берегу Дона, не перейдет на левый берег. Немец, утопленный в Дону, не полезет на Кубань. Бей, как можешь и где можешь! Стой и бей! Бей и стой!

Илья ЭРЕНБУРГ.

Соревнования по плаванию и водным переправам

По постановлению ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с 3 по 17 августа будут проводиться профсоюзно-комсомольские соревнования по плаванию и водным переправам. В программу соревнований входят:

плавание без учета времени, для юношей — 50 метров, для девушек — 25 метров, для мужчин и женщин — 100 метров; преодоление водной преграды с помощью подручных средств (бревна, связки дров, хвороста, камыша и т.д.). Длина преграды — от 50 до 100 метров, в зависимости от местных условий.

Задача профсоюзных, комсомольских и физкультурных организаций — вовлечь в предстоящие соревнования самые широкие слои населения, в особенности молодежь.

К участию в соревнованиях по программе юношей и девушек нужно также привлекать школьников 12—13 лет.

Успех соревнований будет в значительной мере зависеть от подготовки инвентаря, оборудования мест соревнований, определения дистанций, обеспечения материалами для переправ, организации дежурства водоспасательных постов. Поэтому профсоюзные, комсомольские и физкультурные организации должны немедленно взяться за разрешение этих вопросов.

Проведем соревнования боевым, так как этого требуют ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ! Подготовим для нашей доблестной Красной Армии физически закаленные, тренированные резервы!

А. Санкина, секретарь
райкома ВЛКСМ.

Ответ. редактор
А. Н. ЛОГУНОВ

Богородская школа ФЭУ имени Крупной ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

на разные квалификации
кожевенного, обувного,
галантерейного и шорно-
сдельного производства

В школу принимаются лица в возрасте не моложе 14 лет.

Срок обучения от 3 месяцев до одного года.

Зарплата от 62 до 125 рублей в месяц. Учащиеся, выполняющие нормы рабочих, досрочно переводятся на сдельную работу.

Нуждающимся предоставляется общежитие.

При заявлении должны быть приложены документы: о рождении и о состоянии здоровья.

Поданные заявления и зачисленные в школу немедленно направляются для работы в производство.

Богородский леспромхоз имеет в продаже

древесный уголь.

Обращаться: д. Шониха, лесохозучасток.

Райконторе связи ТРЕБУЮТСЯ

доставщики телеграмм и
ученицы-телефонистки.

БОГОРОДСКОМУ ЛЕСХОЗУ
ТРЕБУЕТСЯ ЗАВХОЗ.

Типография имени Войкова
МЦ 14108 Тираж 6000 экз.